

# В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял решение снизить с 25 апреля 1965 г. государственные розничные цены на шерстяные и полушиерстяные ткани, ткани из искусственного и натурального шелка, на льняные ткани и хлопчатобумажную ткань вельвет-корд, на одежду и белье из указанных тканей, капроновые чулки, фотоаппараты, а также на сельдь и какао-порошок в среднем в следующих размерах:

- на 8 процентов
- на 11 процентов
- на 30 процентов
- на 14 процентов
- на 15 процентов
- на 12 процентов
- на 20 процентов
- на 18 процентов
- на 6 процентов
- на 9 процентов
- на 9 процентов
- на 28 процентов
- на фотоаппараты «ФЭД», «Зоркий», «Ленинград», «Киев» и объективы к ним — на 21 процент
- на жирную крепкосоленую сельдь — на 25 процентов
- на жирную слабо и среднесоленую сельдь,
- на пежирную сельдь, сельдь пряного посола и импортную сельдь — на 15 процентов
- на какао-порошок — на 45 процентов

В целях обеспечения снижения розничных цен на детскую одежду из шерстяных и полушиерстяных тканей в указанном повышенном размере и создания необходимой заинтересованности предприятий швейной промышленности в изготовлении одежды для детей в широком ассортименте ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что предприятия швейной промышленности при использовании шерстяных и полушиерстяных тканей стоимостью до 15 рублей за метр для изготовления детской одежды будут получать дополнительную скидку в розничных цен на эти ткани в размере 25 процентов за счет государственного бюджета.

Одновременно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение отменить с 25 апреля 1965 г. наценку на розничные цены на некоторые товары, продаваемые в сельской местности (кожаную, резиновую и валяную обувь, льняные ткани и штучные изделия из них, меховые изделия, клеенку, дерматин, гранитоль и плащевые ткани) с тем, чтобы указанные товары в дальнейшем продавались как в городе, так и на селе по единым ценам.

Сумма снижения государственных розничных цен на указанные выше товары в расчете на год составляет 1.124 млн. рублей, в том числе по товарам, покупаемым сельским населением, — 520 млн. рублей.

Кроме того, сумма снижения цен на остатки товаров, имеющихся в торговой сети, предназначенных для продажи населению, составляет 558 млн. рублей, не считая уже произведенной в декабре 1964 г. — феврале 1965 г. уценки товаров, имевшихся в торговой сети, на сумму 400 млн. рублей.

## «МОЛНИЯ-1» НА ОРБИТЕ СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой отработки системы дальней радиосвязи и телевидения с использованием искусственных спутников Земли — активных ретрансляторов 23 апреля 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск на высокую эллиптическую орбиту спутника связи «Молния-1».

По данным вычислительного центра, спутник выведен на орбиту с апогеем 39.380 километров в северном полушарии и перигеем 497 километров в южном полушарии. Период обращения спутника 11 часов 48 минут. Наклонение орбиты 65 градусов.

На борту спутника установлена ретрансляционная аппаратура для передачи программ телевидения и дальней радиосвязи, а также аппаратура командно-измерительного комплекса, системы ориентации спутника и коррекции его орбиты.

Электропитание бортовой аппаратуры производится от солнечных батарей и химических источников тока.

Основной задачей запуска спутника связи «Молния-1» является осуществление передач программ телевидения и дальней двусторонней многоканальной телефонной, фототелеграфной и телеграфной связи.

Вся аппаратура, установленная на борту спутника связи, а также наземный радиокомплекс работают нормально.

Проведенные первые передачи телевизионных программ между Владивостоком и Москвой прошли успешно.

## ЛЕНИНСКИЕ ПРЕМИИ ЗА НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА И ЖУРНАЛИСТИКИ

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства постановил присудить Ленинские премии 1965 года за наиболее выдающиеся достижения в области искусства и журналистики режиссеру Ю. А. Завадскому и исполнителю роли Арбенина Н. Д. Мордвинову — за спектакль «Маскарад» в Академическом театре имени Моссовета; Л. Б. Когану — за концертно-исполнительскую деятельность (программы 1962-1964 гг); режиссеру Г. М. Козинцеву и исполнителю роли Гамлета И. М. Смонтуловскому — за художественный фильм «Гамлет»; М. В. Куприянову, П. Н. Крылову и Н. А. Соколову — (Курицыны) — за серию политических карикатур, опубликованных в газете «Правда» и в журнале «Крокодил»; С. С. Смирнову — за книгу «Брестская крепость».

ТАСС.

Кемеровская областная библиотека ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## Предмайская перекличка



### Светлый юбилей

ПРЕДМАЙСКИЕ ДНИ для калтанских энергетиков особенно знаменательны. В весеннюю пору 1951 года, как раз в канун всенародного праздника, на ГРЭС начало биться сердце первой турбины. А в 1962-м, в канун такого же праздника, электростанция, став одной из лучших в стране, удостоилась звания предприятия комтруда. Сегодня исполняется три года, как коллектив вышел на новый рубеж.

С честью несут наши энергетики высокое звание! Они неустранно борются за лучшее использование сложного технологического оборудования и всемерно повышают показатели. Так, в минувшем квартале план выработки электроэнергии ими выполнен на 101,4 проц. При этом достигнута значительная производственная экономия.

На снимке: ударники коммунистического труда — инженер Г. К. ЯЛУГИН и электромонтер Б. Е. ПЛЮСНИН за проверкой токового реле.

Фото Д. Молокова.

Вступая в предмайское соревнование, наш коллектив брал на себя повышенные обязательства. Он успешно справился с ними. На 25 апреля план четырех месяцев комбината выполнен по всей установленной номенклатуре на 102,7 процента, дополнительно выпущено продукции на 24.000 рублей. В том числе железобетонных конструкций 350 кубов, бетонных изделий 490 кубов, пенобетона 250 кубов, красного кирпича 340 тысяч штук, дверных блоков 935 квадратных метров и половины ракий 400 кубометров. За счет снижения себестоимости продукции получено 3000 руб. прибыли сверх плана.

В дни предмайского соревнования с большим подъемом трудятся коллективы цеха сборного железобетона, ДОЗа и кирпичного завода, возглавляемые тт. Чижевым П. Н., Большаковым М. С., Петелиным М. Д. Коллектив цеха сборного железобетона 26 апреля завершил семилетнее задание. Трудящиеся

### Выполнены!

кирпичного завода выпустили сверх семилетнего плана 44.939 тысяч штук кирпича.

Как и всегда, высокие образцы в труде показывают бетонщики бригады т. Кузюкина, выставщики кирпича т. Никитина, деревообделочники бригады т. Усова, Фураева.

В цехе сборного железобетона высококачественную продукцию выпускает бригада т. Шерстопала, за что она была премирована.

В оставшиеся дни апреля наш коллектив доведет выпуск продукции сверх четырехмесячной программы до 60 тысяч рублей. Это будет наш трудовой подарок Первомаю.

Т. ШУМСКИЙ,  
директор ЮК производственного комбината.

### ЛЕНИНСКИЕ ПРЕМИИ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР присудил группе ученых Ленинские премии 1965 года за десять наиболее выдающихся работ в области науки.

Среди них научные труды старейшего зоолога академика Е. Н. Павловского, открывающие возможность предпринимать профилактические меры, предупреждать распространение инфекций, опасных для людей и сельскохозяйственных животных, члена-корреспондента Академии наук СССР Л. А. Зениевича «Биология морей СССР», доктора исторических наук Н. Н. Воронина «Зодчество Северо-Восточной Руси XII-XV веков», действительного члена Академии медицинских наук СССР

П. Г. Корнева «Хирургия костно-суставного туберкулеза» и другие.

В области техники Ленинские премии присуждены большой группе ученых, инженеров, техников и рабочих за шесть наиболее выдающихся работ. В их числе группа работников Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина, создавшая газотурбинный агрегат для компрессорных станций, магистральных газопроводов, коллектив ученых и проектировщиков, построивших уникальное сооружение — Каракумский канал в Туркмении, академик А. Л. Мазлумов и научный сотрудник Н. А. Савченко — создатели высокопродуктивных сортов сахарной свеклы и другие.

ТАСС.

Год издания 32-й

№ 52 (4652)

СРЕДА

28

АПРЕЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

## Заметки с отчетно-выборных партсобраний

**СЕКРЕТАРЬ** парткома тов. Суслин закончил доклад и под аплодисменты всего зала сошел с трибуны.

Кому аплодировали коммунисты? Парткому, от имени которого выступал т. Суслин? Вряд ли. Это скорее была дань традиции и тем успехам, которых добился коллектив шахты «Второй Капитальной» в 1965 году. В первом квартале он добыл 25 тысяч гонн

Каждый новый раздел доклада т. Суслин начинал словами: «Проделана большая работа...» и явно преувеличивал. Как сказал на собрании первый секретарь ГК КПСС т. Колышкин, здесь много промахов в организационно-партийной работе: планы составляются не всегда продуманно, слабо готовятся и не по боевому проходят партийные собрания. Состоявшаяся не так

Причем далеко не все прогулы учитываются. Табельщица т. Буткевич говорила, что начальники участков тт. Антипенко, Самохвалов и другие командиры производства скрывают прогульщиков. Бывает так: несколько дней человек не выходит на работу, а так называемые «упряжки» ему проводятся. Партийный комитет не ведет настойчивой борьбы с этой круговой порукой. Воспитатель т. Павлов сказал, что неблагополучно в молодежном общежитии.

## ПОД АПЛОДИСМЕНТЫ...

сверхпланового топлива, выполнив годовые обязательства.

Что касается прошлого года, то положение на шахте было не столько благополучным, как об этом говорил докладчик. Правда, на сверхплановый счет коллектива записано 6 тысяч тонн угля. Но кому-кому, а парткому хорошо известно, как это удалось сделать. И хотя в целом предприятие кое-как удалось вытянуть из прорыва, большинство участков — пять из девяти — не справилось с годовой программой, не выполнен план проходки горных выработок.

давно профсоюзная конференция показала, что слабо работал и шахтный комитет. Еще хуже положение в комсомольской организации.

Много недостатков в партийной учебе. Сам докладчик признал, что низок уровень занятых в начальных экономических школах. Критиковал он и некоторых руководителей кружков и семинаров. Кстати сказать, это был единственный острый момент в докладе. Холостые обороты дает массово-политическая работа. Иначе как объяснить тот факт, что количество прогулов не сокращается, а растет?

**В НАЧАЛЕ** казалось, что собрание пройдет остро, по-боевому. Доклад секретаря партбюро автобазы комбината «Кузбасскарьерауголь» т. Гурина занял немного времени. Но в нем довольно обстоятельно было рассказано о работе парторганизации, вскрыты недостатки, резко критикова-

ют машины. И это не беспокоит ни партбюро, ни хозяйственных руководителей. Его поддержал шофер этой же четвертой автоколонны т. Горелов. Свое выступление он закончил словами: «Машины работают на износ, пока крутятся колеса».

Механик третьей автоколон-

ии объявил, что для ускорения хода собрания нужно выдвинуть кандидатов в новый состав партбюро, а потом снова приступить к прениям. И вот пока спорили, сколько человек внести в список и обсуждали кандидатуры, боевой наезд исчез. Когда председательствующий снова предложил выступать, из зала заметили:

— К чему? Ведь уже новый состав партбюро выдвинули.

Таким образом, собрание было скомкано. Правда, выступил еще главный инженер автобазы т. Волков. Но восстановить прежнюю обстановку так и не удалось.

Отчетно-выборное партсобрание проводится раз в год, и спешить некуда. Нужно дать возможность, чтобы выступило как можно больше коммунистов. Чем обстоятельнее будет обсуждена работа старого состава партбюро, тем легче будет работать новому.

**Н. ИСАЕВ.**

лись те, кто не дорожит честью коллектива и высоким званием коммуниста.

Однако желающих выступать сперва не оказалось. Вынуждены были «досрочно» сделать перерыв. Только потом начались прения.

Первым выступил шофер тов. Самохвалов. Он говорил, что на Сосновском разрезе машины простаивают, дорог нет, гараж разваливается. На всю автоколонну только три слесаря. Шоферы сами ремонтиру-

ны т. Пилипенко отметил, что партбюро недостаточно требует, чтобы коммунисты добросовестно выполняли поручения. Плохо работает, например, секретарь комитета ВЛКСМ т. Бакулин, стенгазета выходит только к праздникам.

Потом слово взял начальник автобазы т. Шургин. Он остановился на задачах, стоявших перед коллективом.

Но только коммунисты настроились на деловой тон, как вдруг председательствующий

**БОЕВАТЬ** мне пришлось во многих местах, и не только на территории нашей Родины. Никогда не изгладятся из памяти страшные дни войны. Более двадцати лет прошло с тех пор, а некоторые картины так и стоят перед глазами.

Зима 1943 года. Выдалась она суровой и холодной. Встретил ее под Ленинградом, где наша часть держала оборону. Поклялись мы тогда перед совестью своей, что будем стоять насмерть, что враг не войдет в священный город.

Расположились мы в небольшой деревушке недалеко от станции Вышний Волочек. Здесь то-

впервые и столкнулись с детской беспризорностью. Дежирил я как-то на кухне. Смотрю, входит капитан, а за ним два мальчика крадутся. Один лет семь, а второй постарше. Оба посыпали от холода, одёжонка на них рваная, а на лице одни глаза видны. В руках котелки держат. Стали, испуганно жмутся друг к другу. Старший протягивает котелок, просительно так смотрит на меня и говорит: «Налейте нам, пожалуйста, немного супа». Много видели мы страданий, ожесточила нас война. А тут как будто кто по сердцу полоснул. Посмотрел я на капитана, а он стоит и плачет, как дитя малое.

Да, много пришлось повидать

на ленинградской земле. Заходим мы как-то в одну деревню. Кругом все сожжено. Ни души. Тишина зловещая. Нашли с трудом деда и через него узнали, что немцы спали деревню. И все потому, что в чай ранены были. Вначале подожгли дома, где эти раненые находились, а потом и всю деревню спалили. Жителей в плен игнали.

Доброе сердце у русского человека. А вот после всего этого ожесточается. И такая ненависть вскипает, что на все готов. Границы мы пересели уже не теми, что были в начале войны — злости в нас много было. Еще больше усиливалась она, когда на пути концлагеря попадались. Волосы



Владимира Вильгельмовича Якоби в коллективе центральных электромеханических мастерских знают как прекрасного слесаря-сборщика и активного общественника. В бригаде, где он трудится, насчитывается 7 человек. Многие равняются на боевого производственника. Благодаря дружной работе, бригада ежемесячно выполняет нормы на 140-150 процентов. Во время недавних выборов в местные Советы избиратели оказали Владимиру Вильгельмовичу большую честь, избрав его депутатом горсовета. На посту народного избранника тов. Якоби стремится как можно лучше оправдать доверие товарищей.

## Городу — образцовый порядок!

## Санитарную культуру —

### в массы

На протяжении нескольких лет в нашем городе проводится общественный смотр санитарной культуры.

Из года в год повышается санитарная культура на шахтах «Капитальная-1», «Капитальная-2», № 4, ЮК ГРЭС. Особенно хорошо прививается промышленная эстетика на ЮК ГРЭС, где постоянно поддерживается образцовый порядок в цехах и на территории. Большое внимание санитарно-оздоровительным мероприятиям позволило резко сократить заболеваемость.

Много внимания уделяется в нашем городе благоустройству. За 1964 г. получили водопроводную воду жители г. Калтана и пос. Постоянного. В ближайшее время ее получат жители района Кандалепа. Принята в эксплуатацию городская канализация.

Более половины домауправлений проводят плановую очистку территории. Много появилось на улицах древонасадений. Зелень оздоравливает внешнюю среду, благотворно влияет на психику человека. Особенно активно участвуют в посадке деревьев и уходе за ними жители Соцгорода и Калтана.

Однако в походе за высокую санитарную культуру участвуют далеко не все коллективы и руководители предприятий. Иногда чувствуется формализм в этом деле. На протяжении полутора лет работники треста и водоснабжения района «Капитальная-2». В управлении треста во время прокладки водопровода не хватило твердости потребовать от строителей добросовестного завершения работ, чтобы водопровод действовал на полную проектную мощность. Руководителей завода КВОИТ и промкомбината не волнует перегрузка очистных сооружений Калтана. Срок решения этого вопроса перенесли на конец года, когда уже начнется

сдача в эксплуатацию жилфонда. И совсем забыли об обещании в горисполкоме — «в самое ближайшее время» решить вопрос реконструкции канализации Калтана.

Не приведены в должное санитарно-техническое состояние очистные сооружения бани Тайжинки, Малиновки и Малышева Лога.

Санитарное состояние города и поселков вообще желает быть много лучшим. В Малиновке (зам. нач. шахты т. Градов) на улицах Дзержинского и Кирова нечистоты и мусор не вывезены, а часть разбросана бульдозером по территории улиц, часть свалены под откос. В пос. Малышев Лог (зам. нач. шахты т. Золотенин) улицы Покрышкина, Набережная, Космодемьянской весь год содержатся в антисанитарии. В таком же положении территории домов по ул. Советская, 4, 6, 8 (нач. ЖКО Муравлев), по Дорожной, 13.

Крайне загрязнены территории детсада 18, детяслей 12, школ 31, 7, 1, 21.

Горкомхоз (зам. т. Бекетов) не обеспечил улицы достаточным количеством урн, не принял мер к наведению чистоты на рынках. Нет постоянного контроля за санитарным состоянием всего города. Нерешительно включаются в борьбу за санитарный порядок органы милиции, особенно на улицах с преобладанием частных домов на станциях, в скверах и других общественных местах.

Всекузбасский смотр — дело общее. Пусть же каждый житель спросит себя: а что я сделал для улучшения санитарной культуры родного города? Только большой и упорной работой всех жителей совместно с руководителями предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций мы можем сделать свой город красивым, чистым и зеленым.

**М. НЕПОМНЯЩАЯ,**  
главный санврач города.

к 20-летию разгрома фашизма

## Это не должно повториться

на голове поднимались, когда видели злодеяния фашистов: разложившиеся человеческие трупы, кичи волос и живые скелеты людей. И самое страшное — все эти зверства делались расчетливо, трезво, с чисто немецким педантизмом.

После всех ужасов мы не щадили врага. Однажды наш отряд в пыли сражения продвинулся далеко вперед. Заняли польское имение. Выжидали. Через некоторое время прибегает связист и сообщает страшную весть: немцы переднюю заставу всю перебили. Да не сразу, а поиздевались вначале над солдатами. Капитана пытали особенно долго и мучительно, а затем штыками закололи.

Только рассказал он все это — смотрим из лесочки немцы выходят. Много их. Молчим. Как только подошли совсем близко, мы открыли огонь. Жарко пришло фашистам. Мстили мы им за тварищ наших замученных.

Много пришлось пережить наше поколению. Сам я инвалидом с войны вернулся. Почти 12 лет лежал без движения. Не хочу, чтобы и моим сыновьям довелось испытать то же самое. Нет, никогда не должны повторяться ужасы войны! А фашисты должны понести суровое наказание за все их злодеяния. Я присоединяю свой голос к гневному голосу миллионов, требующих продолжать преследование нацистских преступников.

**М. ЧУЧУМАШЕВ,**  
участник Великой Отечественной войны.



## РОМАНТИКА

Она жива,  
Где море цвета синего  
Мечту о неизведанном  
тант,  
Она,  
На рейде ожидая  
сильного,  
Трехмачтовою шхуну  
стоит.  
Но шхуне,  
Грозами до блеска  
выдраеной,  
Тогда лишь  
По волнам итти плясать,  
Когда из ветров  
из попутных  
Выкроив,  
Ей голубые  
Сладиши паруса.  
Силеешь ей мили  
Неразрывных тросов,  
Постигнешь мелей  
И глубин грамматику, —  
И этот труд,  
Шершавей рук  
матросских,  
Сам станет  
Лучшей для тебя  
романтикой.  
И вот  
Потом,  
Когда хорошим вечером,  
В какие слышен разговор  
сердц,  
К тебе, бывалому,  
Широкоплечему,  
Придет  
«Разочарованный» юнец.  
Скажи ему:  
«Узнай, что весит молот,  
Чем пахнет пот  
И как поет металл,  
А шхуна есть  
И, ожидая молодость,  
Стонт на рейде  
У лазурных ска!».

Б. ГЮНТЕР.

Как горы, лежат штабеля леса. Он подготовлен для отправки на шахты нашего рудника. А Светлана Куксина, которую вы видите на снимке, как раз и занимается его отгрузкой. И когда с Малиновской лесоперевалочной базы увозят очередную партию стоек, Светлане кажется, что она посыпает трудовой привет шахтерам.



**У** ЭТИХ ПАРНЕЙ за- видная профессия. Они строители. Их руками возводятся многоэтажные дома, промышленные объекты. И пусть стройка, на которой они работают, не затерялась где-то в бескрайних таежных

просторах, — она здесь, в родном городе, — и все-таки сколько романтики в их труде.

На снимке: плотник СУ-6 Юрий Костенко, каменщики Александр Гусаров и Борис Павлов.



**С**АШКО РЮМИН родился и рос в нашем городе. Училился он в третьей школе, занимался спортом, мечтал быть летчиком.

Десятилетку закончил, когда грохотали взрывы войны и наши войска защищали Родину. Тогда не было шумных выпускных балов. И парни, получившие аттестаты зрелости, сразу шли в военкомат...

Сашко направили в танковое училище. Домой он пришел взволнованный, возбужденный и шепчет мне:

— Получил направление...

Мы с ним ушли на берег Кондомы и долго говорили о жизни, о будущем. Оба старались оттянуть ту минуту, когда надо сказать родителям, что Сашко и я, его сестра, едем на фронт...

Обстоятельства сложились так, что в январе 1944 года под Киевом я случайно встретилась с братом. Сашко был ранен. Говорят: «Царапнуло немного. Ничего, пройдет. Сейчас надо гнать фашистов, чтобы и оглянуться не успели. Надо отомстить за муки людей...»

## Ему было девятнадцать

И хотя встреча была короткой, мы опять о многом говорили. Сашко мечтал о счастливой послевоенной жизни. Говорил, что он все равно будет летчиком, что встретит любовную девушку...

Но в феврале 1944 года я получила письмо от фронтового друга Сашко. Он писал: «Саша погиб геройски. Он был смелый, мужественный и не терялся никогда, какая бы ни сложилась обстановка. Он дорожил званием советского гвардейца.. Он погиб под селом Рыжановка, Киевской области».

И вот сейчас, когда прошло 20 лет, я думаю, что хотя брат мой и не совершил ничего геройского, но он честно защищал Родину.

Ему было всего 19 лет. Он, твой ровесник, сложил свою голову, чтобы тебе жилось счастливо. Помни об этом!

Е. АБУШКИНА.

Специальность у Алексея Щеголева ответственная: он работает мастером-взрывником на Малиновской шахте. В коллективе все его уважают за умение трудиться, за чуткость к товарищам.



### Шахтер несет службу

**Н**ЕПРИВЛЕВЫ и суровы Курильские острова. Здесь каждую минуту, каждый час проходит испытание мужества и стойкости советского человека. Здесь, в краю восходящего солнца, проходит трудная, но почетная служба советских воинов-пограничников, охраняющих наши восточные рубежи и первыми в стране встречающие новый день. В любую погоду, в любое время суток ни на минуту не ослабевает бдительность часовых Родины.

Прошло уже более двух лет с тех пор, когда впервые вышел на охрану государственной границы шахтер из поселка Малиновка Тимофеев Анатолий.

Бывший передовик производства, он и в боевой службе показал себя отличным солдатом и чутким товарищем. Успешно овладев военным мастерством, этот поистине скромный труженик границы умел и бдительно несет службу, в результате чего неоднократно задерживал нарушителей пограничного режима. За все эти годы ни разу никто из товарищей не услышал от него слов «не могу», «трудно».

И не было такого случая, чтобы этот славный русский паренек не помог своему товарищу словом, делом, не поделился личным опытом и умением. Таким воспитал его коллектив шахты «Малиновская», в котором он трудился до службы в армии.

И можно с уверенностью сказать, что по возвращении в него Тимофеев не уронит своего достоинства рабочего и бывшего воина-пограничника.

Сердечное спасибо шахтерскому коллективу, воспитавшему достойного сына своей Родины. В. ГОРЮНОВ,

офицер.

**К**ОМСОМОЛЬСКОЕ собрание в самом разгаре.

— Поступило предложение «принять», — говорит секретарь комсомольской организации Мирильда Ницк.

— Кто «за», прошу голосовать.

Десятки рук взметнулись одновременно, словно по сигналу.

Девочка, стоящая у стола, смущенно улыбнулась и опустила голову.

— Единогласно! — улыбаясь, объявляет секретарь...

Так началась комсомольская жизнь ученицы восьмого класса Лизы Константиновой.

Тогда, сразу же после приема в ВЛКСМ, ее выбрали в штаб самоуправления. И стала Лиза работать в учебной комиссии.

С первых же дней ее работы я понял, почему так беспрекословно голосовали комсомольцы за принятие ее в свои ряды. Каждый день оставалась Лиза после уроков, приходила в свой подшкольный класс и принимала отчет за прожитый день. Решала, что делать с двоечниками. Слабым помогала, ленивых заставляла.

Так в работе незаметно летели дни. Уже не было, кажется, в школе ученика, который бы не знал активную комсомолку.

На очередном совещании комитета комсомола Лизу выбрали помощником секретаря комсомольской организации. Я тогда признался, подумал: «Выдержит ли?

Ведь еще и году нет, как ее в комсомол принял». Но через несколько дней мне пришлось оставить свои опасения.

И здесь, на новой работе, Лиза проявила себя как настоящий знающий работник.

— Золотой человек! — говорит о ней Мирильда.

— Не знаю, что бы я делала без нее.

— Ну, ты уж скажешь, — смущенно (как тогда на собрании) улыбнулась Лиза.

— Мне сначала трудно было. Думала, не справлюсь.

Спасибо, девочки помогли. Надя Метселя всегда мне в трудную минуту на помощь приходила: то совет полезный даст, то план работы составить поможет. — И, спохватившись, воскликнула:

— Ой, Мирильда! Нам же еще с тобой план работы совета благоустройства школы заканчивать надо. Трубы привезли, теплицу до-страивать надо. И еще план работы совета пропагандистов подправить не мешало бы, а то они там кое-что не предусмотрели.

И уже, обращаясь ко мне, говорит:

— У нас еще работы много, непочатый край! Ну да это лучше, чем от безделья изнывать. Я люблю, когда работы много.

А. БАЛАКАЙ,  
член комитета комсомола  
школы № 2.

**С** НЕКОТОРЫХ ПОР Николай Антонович Еремчук стал вести себя странно: встретит кого из знакомых, вздохнет так жалостливо и тихо скажет:

— Умру я скоро. Язва у меня, граничащая с раком.

Понятно, успокаивают его, жалеют, а он все свое. А здесь еще повадился бегать в поликлинику, что в поселке Постоянном. Как свободная минутка заведется, наденет самый лучший костюм — и на прием. Сидят перед врачом и твердят одно и то же:

— Язвой болен я.

**Л. РУДЕНКО**

## ЗАГАДОЧНЫЙ БОЛЬНОЙ

ФЕЛЬБЕТОН

— Вашему здоровью позавидую, — успокоили его в поликлинике.

Николай Антонович возмутился, грозить начал, до медицинских светил обещал дойти. А прежде решил попытать счастье в городской больнице в Осинниках.

Вскоре работники больницы лицезрели его скорбную физиономию. Стоит Еремчук перед ними, а в глазах такая тоска — плакать хочется. Вид у него жалкий, точно у погорельца с котомкой за плечом. Протягивает бумажку. Глянули врачи в оную, и засветились состраданием их добрые лица: в бумаге той указано, что податель ее злостной язвой мается. И все это заверено подписью. И печать поставлена. Положили его в палату вместе с собратьями по болезни, от которых он выгодно отличался солидной упитанностью и цветущим видом.

Живет Еремчук в больнице неделю, живет другую. По душе пришла ему тихая больничная обстановка. Ни забот, ни хлопот. Поел — и на бок. Заметно пополнел: животик округлился. И даже двойной подбородок наметился. И чем он больше прибавлял в весе, тем озабоченнее становились лица врачей. Вот уже почти месец человек на больничной койке, а в истории болезни поразительное однообразие: температура 39 и никаких сдвигов в сторону улучшения. На вопросы врачей твердит одно и то же: «Вся организма больная. Нутро так и воротит». Бдительные сестры, приставленные к больному, дружно заявляли: бессонницей не страдает, аппетит отличный, самочувствие хорошее.

Бесподобный случай в медицинской практике! Расти-

рялись врачи: все приобретенные ими медицинские знания в данном случае не применимы. Призадумались. А вдруг перед ними редкостная, еще никому не известная болезнь? И они вплотную подошли к великому научному открытию. Лучшие умы больницы занялись загадочным больным. Тщательные анализы и кропотливые исследования сменились подробными беседами с близкими, были испытаны все новейшие достижения медицины.

И в то время, как весь медицинский персонал ломал голову, сам больной пребывал в состоянии полной безмятежности и покоя. От его розовых щек так и веяло здоровьем. Зато стоило лишь завести с ним речь о болезни, как на его лице появлялось что-то страдальческое из глаз, точно по заказу, катились крупные слезы.

Наконец, старания врачей увенчались успехом. Коварная болезнь была разгадана — и в больничный лист легла запись, в переводе с латинского означающая: «Склонен к поносам».

Облегченно вздохнули в больнице, препроводив беспокойного больного за ограду. Только нехотя покидал Еремчук гостепримные больничные стены. Возмутился, ругается, пальцем тычет вверх: туда, мол, выше буду жаловаться.

И вот он носится рикшой по городу, в глазах решимость сверкает, а в карманах — жалобы на неблагодарных врачей. Мечется, волнуется, похудел даже. Но когда на родной «Шушталепской» денежки по больничному листу получил — повесел, спокойней стал дожидаться комиссии: инвалидность хлопотать задумал. И «выхлопотал»: комиссия установила, что Еремчук-то вполне здоров.

Только теперь все стало ясно: человек просто решил отдохнуть. Выкрал у врача бланк с печатью, собственно-ручно написал направление в больницу и сам расписался за врача. А в больнице ему понравилось: там ничего не требуется — только знать жалуйся, да стони. А температуру можно хоть до точки кипения довести: постукий по градуснику, она и подпрыгнет. Словом, здорово Еремчук провел за нос сердобольных эскулапов.

И что же дальше? Видимо, шахтник, общественность шахты не будут столь долго ломать голову над загадочной болезнью Еремчука и за то, что он провел врачей за нос, они оставят его самого с носом.

## 1 Мая — все на демонстрацию!

### ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ

Для участия в первомайской демонстрации в г. Осинники рабочие и служащие предприятий, члены их семей, преподаватели и учащиеся техникума, профессионально-технических училищ, школ министерства просвещения собираются к 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям и учебным заведениям.

Начальным пунктом демонстрации считается участок дороги от Дома культуры «Шахтер» в направлении остановки ул. Ленина и далее — к клубу «Октябрь».

Коллективы предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений организованным порядком призывают к начальному пункту демонстрации к 10 час. 30 мин. утра.

Колонны выстраиваются по шесть человек в следующем порядке.

Демонстрацию открывает группа передовиков производства, представителей предприятий трудящихся, которая несет переходящее Красное знамя обкома и облисполкома, присужденное городу Осинники по итогам первого квартала 1965 года.

Далее следуют учащиеся и преподаватели техникума, школ министерства просвещения и профтехучилищ, за ними — трудящиеся предприятий и организаций: управления треста, инициаторы предмайского соревнования —

горняки шахты «Капитальная-1», № 9, № 4, «Капитальная-2», ПТУ, ЦЭММ, СУ-6, ДСУ, ОШСУ, северного района, ст. Осинники, работники Осинниковского совхоза, швейфабрики № 14, пивзавода, хлебокомбината, молзавода, комбината бытового обслуживания, кирзовода, медработники, работники орсов, трамвайного парка, горкомхоза и автобаз.

Колонны возглавляют руководители предприятий, учреждений и учебных заведений.

Начало демонстрации — в 11 часов утра.

Колонны движутся в порядке построения по маршруту к трибуне на площади по улице Гагарина.

Ответственность за построение колонн и обеспечение общественного порядка возложена на начальника городского отдела милиции тов. Пильгина.

Движение автотранспорта по улицам Кирова, Гагарина, Студенческая, Новостройка и Ленина прекращается с 9 часов утра на весь период демонстрации (1 и 2 мая движение автотранспорта будет разрешено только по пропускам, выданным городом милиции).

Движение трамвая 1 мая приостанавливается с 10 до 12 часов дня. \* Городская комиссия.

### К 20-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ФАШИЗМА



— Мама! Мама, где ты? Но матери, уведенные в крематории, не слышат. Они никогда не смогут ответить на зов своих детей, схваченных нацистскими палачами и обреченных на человеческие страдания до тех пор, пока газовая камера, пуля, голод не оборвут их жизни.

Чье сердце не дрогнуло бы при виде этих душераздирающих картин? Только гитлеровские выродки со спокойной совестью могли мучить детей в концентрационных лагерях.

Снимок из французского журнала «Либерасьон».

Однако не все покупатели умеют правильно выбирать подарок. Некоторые ошибочно считают, что чем дороже покупка, тем она лучше. Это неверно. Самый лучший подарок — внимание.

Что же преподнести в подарок?

Цветы, конечно, — лучший по-

ревянные фигуры. Эти сувениры недорогие, получить их в подарок очень приятно.

Перчатки, кожаные сумки, краевые белье, капроновые платки, бритвенные приборы, шарфы — все это есть в наших магазинах в большом выборе.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ. 19.00** «На первомайской вахте». Репортаж. 19.20 Портреты русских композиторов. Скрябин. 19.50 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.00 Для малышей, их мам и пап. «Выступает детский сад». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Заказы урожая. 21.05 «Ночное дежурство». Телевизионный спектакль Центрального телевидения.

**ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ. 19.00** Рядовой партии. 19.20 «Устремленный в завтра». Телеочерк. 20.00 Для школьников. «Весенняя история». Спектакль кукольного кружка Кемеровского Дома пионеров.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Киножурнал. 21.00 Клуб туристов «Планета». 21.30 Майский экран. 21.45 Концерт-загадка.

**ПЯТНИЦА, 30 АПРЕЛЯ. 18.00** «Школьные вести». 18.20 «Голоса гор». Телесериал. 18.40 К 20-летию Победы. «От Москвы до Берлина». 19.10 Сборник комедийных фильмов. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Специальный выпуск телевизионных новостей. 20.50 Предпраздничный концерт.

**Редактор В. В. ТЫРЫШКИН**

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК».** С 28 апреля в большом зале кинокомедия «Женитьба Бальзаминова». (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). С 28 апреля в малом зале художественный фильм «Плененная стая». (9, 11, 13, 15, 17, 19).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА».** С 28 апреля художественный фильм «Пятый узел». (17, 19, 21). Для детей художественный фильм «Деловые люди». **КИНОЗАЛ «ГОРНИК».** 28-29 апреля художественный фильм «Криницы». (11, 13, 15, 17, 19, 21).

**КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА.** 28 апреля художественный фильм «Софья Ковалевская». (15, 17, 19, 21). 29-30 апреля «Кружка пива». (17, 19, 21). КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 29-30 апреля художественный фильм «Зигмунд Колесовский». (14, 16).

**ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА** г. Осинники объявляет **ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1965-66 УЧЕБНЫЙ ГОД** по классу домра, баян, фортепиано.

Принимаются дети в возрасте 7-8 лет на фортепиано, в возрасте 11-12-13 лет — на домру и баян.

Прием заявлений — с 3 по 31 мая с 9 до 12 ч. и с 3 до 5 вечера. Адрес: Кирова, 76.

Дирекция.

**ХВОСТОВ** Иван Васильевич, проживающий в г. Осинники, по ул. Пугачева, 2 пер., дом № 9, возбуждает дело о расторжении брака с ХВОСТОВОЙ Ириной Сидоровной, проживающей в Киргизской ССР, Алматинский район, совхоз Иссык-Ата. Дело будет слушаться в нарсуде Алматинского района.

Управление ш. «Капитальная-3», профорганизация и коллектив участка № 13 с глубоким признаком извещают о предварительной смерти горнорабочего

**ЛАСТОВКИНА**

Бориса Ивановича, последовавшей 22 апреля, и выражают соболезнование жене и родным покойного.

Коллектив горэлектросети извещает о трагической гибели старшего электромонтера САЛАНИНА Николая Михайловича и выражает соболезнование семье покойного.

## КАКОЙ ПОДАРОК ВЫБРАТЬ?

**П**ОДХОДИТ замечательный праздник Весны — Первое Мая. Пожалуй, самый лучший и радостный праздник всего года. И не удивительно, что уже сейчас начинается спрос на подарки. Ведь каждому хочется приобрести подарок заблаговременно и в день торжества преподнести его своему близкому.

В нашем городе нет еще специального магазина «Подарки». Он откроется к концу года. Но работники магазинов побеспокоились о том, как помочь покупателю в выборе такой сложной покупки. Они начали составлять наборы подарков. Вначале эта форма торговли не могла завоевать внимания и широкого распространения. Да и у работников прилав-

ка еще не было опыта и творческой смекалки. А подобрать подарок не так уж просто. Продавец должен быть своеобразным художником с тонким вкусом. Сейчас этим овладевают наши работники. И не напрасно.

За 1964 год торговля подарками получила одобрение и заняла достойное место на рынке со всеми новыми прогрессивными формами торговли. Если в 1962-1963 гг. было продано подарков соответственно на сумму 30 и 40 тыс. руб., то в 1964 году их разошлось на 65 тыс. А в этом году только к празднику Советской Армии и 8 Марта в магазинах орса промышленных товаров было куплено подарков на сумму 29 тыс. руб.

дарок. Но за немением живых цветов их заменяют искусственные. Советуем подольше задержаться у витрины с подарками и парфюмерными товарами. Здесь вы можете купить сюрпризные коробки «Красная Москва», «Три аромата», «Кармен», «Северное сияние», предметы туалета. Кроме этих всем известных марок будут продаваться новые. Имеются разнообразные наборы подарков из трикотажных изделий.

Недорогой, красивый и модный подарок — керамика. Вазы для цветов, посуда, чайные и столовые сервисы служат украшением комнаты. Приятные и недорогие подарки — деревянные бусы, броши, серьги. Хорошо преподнести шкатулки, статуэтки, веселые де-

ревянные фигуры. Эти сувениры недорогие, получить их в подарок очень приятно.

Перчатки, кожаные сумки, краевые белье, капроновые платки, бритвенные приборы, шарфы — все это есть в наших магазинах в большом выборе.

Праздник Весны приближается. Приходите, товарищи, в магазины. Работники торговли сделают все, чтобы вы могли выбрать отличные подарки к празднику.

А. ГРИНЬОВ,  
организатор  
орса промтоваров.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и кинематографии — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП15192

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 11.800 экз. Заказ № 2334.